Срезовая контрольная работа по обществознанию

11 класс (базовый уровень) за первое полугодие

Контрольная работа по обществознанию. 11 класс (базовый уровень)
Вариант 1

1. Восполните пробел в приведенной ниже схеме





2.  Правительству государства Т удалось сократить дефицит государственного бюджета, уменьшив расходы на содержание государственного аппарата. Какие еще расходные статьи могут содержаться в государственном бюджете? Выберите нужные позиции из списка и запишите цифры под которыми они указаны в порядке возрастания.
1) продажа государственных облигаций

2) акцизные сборы

3) обслуживание госдолга

4) выплата пенсий

5) взносы на социальное страхование

6) содержание армии
3. Найдите в приведенном списке характерные признаки рыночной экономики. Выберите нужные позиции из списка и запишите цифры под которыми они указаны в порядке возрастания.

1) контроль со стороны государства над производством

2) свободное ценообразование

3) экономическая свобода производителей

4) преобладание государственной собственности

5) централизованное планирование экономики

6) разорение убыточных предприятий

4. Про​чи​тай​те при​ве​ден​ный ниже текст, каж​дое по​ло​же​ние ко​то​ро​го обо​зна​че​но опре​де​лен​ной бук​вой.

 

(А) Цен​траль​ный банк ото​звал ли​цен​зии у двух ком​мер​че​ских бан​ков. (Б) Осталь​ным ком​мер​че​ским бан​кам сле​ду​ет вни​ма​тель​нее от​не​стись к своим кре​дит​ным порт​фе​лям. (В) Пре​жде чем пред​став​лять бан​ков​ские кре​ди​ты, не​об​хо​ди​мо лучше про​ве​рять кре​дит​ную ис​то​рию кли​ен​тов. (Г) До​ве​рие на​се​ле​ния к бан​кам, вне вся​ко​го со​мне​ния ба​зи​ру​ет​ся на их ста​биль​ной и устой​чи​вой ра​бо​те. (Д) Банки - важ​ней​шие кре​дит​но-фи​нан​со​вые ин​сти​ту​ты, ко​то​рые при​зва​ны ак​ку​му​ли​ро​вать вре​мен​но сво​бод​ные сред​ства и вкла​ды​вать их в вы​год​ные ин​ве​сти​ци​он​ные про​ек​ты.

 Опре​де​ли​те, какие по​ло​же​ния тек​ста носят

1) фак​ти​че​ский ха​рак​тер

2) ха​рак​тер оце​ноч​ных суж​де​ний

3) ха​рак​тер тео​ре​ти​че​ских по​ло​же​ний

 

Ответ: __________________

5. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.

  «В русском языке термин «_______» (1) имеет два значения. Во-первых, так называется способ организации деятельности людей, направленный на создание благ, необходимых им для потребления. Синонимом этого значения рассматриваемого термина является понятие «______» (2). Во-вторых, этим термином обозначают _________ (3), которая исследует, как люди используют имеющиеся ограниченные ___________(4) для удовлетворения своих неограниченных ___________(5). В экономической жизни  есть три главных участника : семьи, фирмы и _______(6). Они взаимодействуют между собой через рынки факторов производства и потребительских товаров. Но все же главное из действующих лиц этой сферы жизни общества ________(7). Именно ради удовлетворения его нужд должна осуществляться хозяйственная деятельность в любой стране».

Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

А) государство                               Е) сфера

Б) возможность                              Ж) потребность

В) экономика                                  З) хозяйство

Г) человек                                       И) производители

Д) ресурсы                                      К) наука

    В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	


6. Установите соответствие между видами налогов и их конкретными примерами: к каждой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите получившуюся последовательность цифр.
	
	ПРИМЕРЫ НАЛОГОВ
	
	ВИДЫ НАЛОГОВ

	А)
	подоходный налог
	1)
	прямой налог

	Б)
	налог с продаж
	2)
	косвенный налог

	В)
	акцизный сбор
	
	

	Г)
	налог на наследство
	
	

	Д)
	налог на имущество
	
	

	Е)
	налог на добавленную стоимость
	
	


7.Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «безработица»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о видах безработицы, и одно предложение, раскрывающее сущность одного из видов безработицы.
8.В ходе дискуссии было выражено мнение о том, что экстенсивный путь экономики исчерпал себя. Используя обществоведческие знания и факты общественной жизни, приведите два аргумента в поддержку и один аргумент в опровержении этого мнения.
9.Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Мировая экономика». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.
Контрольная работа по обществознанию. 11 класс (базовый уровень)
Вариант 2

1. Восполните пробел в приведенной ниже схеме


2. Надежде 40 лет, она – домохозяйка. Женщина поддерживает порядок в доме, заботится о муже, работающем на крупном предприятии. К каким категориям населения можно отнести Надежду? Выберите нужные позиции из списка и запишите цифры под которыми они указаны в порядке возрастания.
1) трудоспособные

2) частично занятые

3) не включаемые в численность рабочей силы

4) отчаявшиеся найти работу

5) временно безработные

6) занятые

3. Найдите в приведенном списке характеристики, присущие любому налогу. Выберите нужные позиции из списка и запишите цифры под которыми они указаны в порядке возрастания.

1) обязательность уплаты

2) безвозмездность

3) пропорциональность доходу

4) возвратный характер

5) законодательное установление 

4. Про​чи​тай​те при​ведённый ниже текст, каж​дое по​ло​же​ние ко​то​ро​го обо​зна​че​но опре​делённой бук​вой.

 

(А) Го​су​дар​ствен​ный бюд​жет – это при​ня​тый выс​шим за​ко​но​да​тель​ным ор​га​ном годовой фи​нан​со​вый план. (Б) В нашей стра​не про​ект го​су​дар​ствен​но​го бюд​же​та ежегодно об​суж​да​ет​ся и при​ни​ма​ет​ся в форме за​ко​на Фе​де​раль​ным Со​бра​ни​ем РФ. (В) Ана​лиз бюд​же​та по​ка​зы​ва​ет, что бóльшая часть до​хо​дов фор​ми​ру​ет​ся за счёт на​ло​гов. (Г) В го​су​дар​ствен​ную казну также по​сту​па​ют не​на​ло​го​вые до​хо​ды: при​быль государственных пред​при​я​тий, до​хо​ды от го​су​дар​ствен​ных об​ли​га​ций и др. (Д) Сознатель​ное от​но​ше​ние граж​дан к упла​те на​ло​гов не может не при​ве​сти к эко​но​ми​че​ско​му про​цве​та​нию го​су​дар​ства.

 Опре​де​ли​те, какие по​ло​же​ния тек​ста имеют

1) фак​ти​че​ский ха​рак​тер

2) ха​рак​тер оце​ноч​ных суж​де​ний

3) ха​рак​тер тео​ре​ти​че​ских утвер​жде​ний

 

Ответ: __________________

5.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
  « В современной экономике действует три главных_____________(1): производители экономического продукта, его потребители и _____________(2). Между ними происходит весьма интенсивный _________(3) товарами, услугами, денежными средствами, информацией. Государство обеспечивает определенную упорядоченность экономических процессов, их правовое _______________(4), защиту прав и интересов отдельных участников экономических отношений. В то же время государство выступает как весьма крупный ____________(5) товаров, услуг, информации. В то же время государство является __________(6), оно приобретает у производителей военную технику для армии, продукты питания для государственных запасов, компьютерную технику для государственных органов и учреждений».

Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

А) производитель

Б) обмен

В) объект

Г) государство

Д) предложение

Е) субъект

Ж) регулирования

З) спрос

И) потребитель

В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


6. Установите соответствие между факторами производства и их примерами: к каждой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите получившуюся последовательность цифр.
	
	ПРИМЕРЫ
	
	ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

	А)
	токарный станок
	1)
	земля

	Б)
	каменный уголь
	2)
	труд

	В)
	наладчик оборудования
	3)
	капитал

	Г)
	офис фирмы
	
	

	Д)
	менеджер
	
	


7.Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «потребитель»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о целях потребителя, и второе предложение, содержащие информацию об источниках дохода потребителя.
8.В рыночной экономике с определенной периодичностью наблюдаются спады и подъемы производства и деловой активности. Дайте три пояснения причин циклического развития экономики в условиях рынка. Конкретизируйте (поясните) любую из этих причин.
9.Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Занятость и безработица». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.
Ответы (базовый уровень) и критерии оценивания
	№ задания
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	бюджет
	прямые

	2
	346
	13

	3
	236
	125

	4
	12223
	31112

	5
	ВЗКДЖАГ
	ЕГБЖАИ

	6
	122112
	31232


Задания №  1,2,3 – по 1 баллу за правильный ответ.
Задания № 4,5,6 – по 2 балла за правильный ответ, по 1 баллу при одной ошибке.

Задание № 7 (1 и 2 варианты)
[image: image1.emf]
[image: image2.emf]
Задание  № 8 (1 вариант)
[image: image3.emf]
Задание № 8 (2 вариант)
[image: image4.emf]
Задание № 9 (1 и 2 варианты)
[image: image5.emf]
[image: image6.emf]
[image: image7.emf]
Критерии оценивания:

Всего – 18 баллов

«5» - 16-18 баллов

«4» - 12-15 баллов

«3» - 7-11 баллов

«2» - менее 7 баллов

Государственный  ___________________________





Статьи расходов





Статьи доходов





_______________________налоги





Подоходный налог





Налог на имущество





Налог на прибыль
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